

以賽亞 62 全球禱告運動

2025年2月代禱信



「因為我餓了,你們給我吃,渴了,你們給我喝;我作客旅,你們 留我住;我赤身露體,你們給我穿;我病了、你們看顧我;我在監 裡,你們來看我……這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上, 就是做在我身上了。」(馬太福音 25:35-36,40)





親愛的代禱夥伴:

此時,以色列舉國上下都致力於釋放被扣押在加薩的人質,但贖回人質的代價卻十分高昂,人質獲釋的同時,以色列亦需釋放數百名巴勒斯坦恐怖份子,其中許多人曾犯下殺人的罪行,且他們仍渴望再次殺戮。對此,人們提出許多支持與反對這項人質交換協議的論點。然而,原來「贖回俘虜」一事早已在猶太社群中持續被討論了數個世紀。事實上,哈拉卡(Halakha,註:以猶太教塔木德為基礎的律法)文獻中大範圍地提及贖回俘虜的誠命,而這也反映出此類綁架事件在猶太歷史上的普遍性。

主要觀點由12世紀的塞法迪猶太學者邁蒙尼德(Maimonides)所闡述,他說:「沒有比『救贖俘虜』還更大的誠命了。」他認為「贖回俘虜比供給窮人食物與衣服還更為優先,因為俘虜也遭致著飢餓、乾渴、赤身露體並面臨著危及生命的處境。而那些不願意拯救他們的人,則違背了『不可忍著心和不可揝著手』(申命記 15:7)以及『不可與鄰舍為敵』的誠命(利未記 19:16)」。

但有一個重要的例外,正如《塔木德》所解釋的:「為了『Tikkun Olam』(為了修復世界的良好秩序)的緣故,人們不能以超過俘虜價值的代價來贖回他們,否則這將變相鼓勵匪徒,使他們認為有利可圖,從而繼續綁架他人。





猶太傳統中的爭論常圍繞在平衡這兩個相互矛盾的原則中,譬如什麼時候支付的價格會超過合理的價值?對此,跟往常一樣,猶太人並沒有給出一個絕對性的答案,只是顯示做出決定的利弊,但人們仍必須自己做決定。

在《聖經》中,拯救人質的故事比比皆是。在創世紀第14章中,亞伯蘭從四王的手中救出羅得。在撒母耳記上第30章裡,大衛從亞瑪力人手中救回他的妻子和全營的人。而在出埃及記中,上帝奇蹟般地將整個以色列民族從奴役中拯救出來。

目前的人質交換協議並非軍事上的勝利,同時釋放人質也涉及巨大 風險,因為以色列所釋放的是極有可能再次發動攻擊的恐怖份子。 然而2023年10月7日是特殊事件,且涉及數百名俘虜的營救行動, 這不僅是衡量一兩個人的生命與社區風險的問題。做出決策的兩種 後果都將影響整個群體,且人質也還面臨著嚴重的危險。

對基督徒來說,邁蒙尼德的建議聽起來與耶穌在馬太福音 25:35 中 所說的話相似。耶穌將每一名「被囚的人」視為他的兄弟姊妹,而 那些為人質生命奮鬥的人,則等同於做在主的身上了。

讓我們為正努力應對這兩難局面的以色列社會來守望。讓我們祈禱 所有人質都能安全回來,並求主保護以色列人民免受來自殘忍敵人 的進一步傷害。





ICEJ 從耶路撒冷向您致以祝福!



克謀智 (Mojmir Kallus)博士

ICEJ國際事務部副總裁

* * * *

請關注 2025 年 2 月份以賽亞 62 全球禱告運動中的禱告要點。讓我們知道您的需求,以及神如何回應您的禱告。請發送一封簡短的電子郵件到 icej.taiwan@icej.org.tw,讓我們知道您正在與我們一起禱告和禁食。





2025年2月禱告重點

為以色列禱告

1. 為以色列南方前線禱告

感謝神,許多被哈馬斯和伊斯蘭聖戰組織挾持的以色列人質終於從加薩的殘酷囚禁中獲釋。雖然哈馬斯仍全副武裝、揮舞武器並從藏身處現身,以展現他們的實力,然而感謝神,哈馬斯的勢力已被以色列削弱許多。讓我們祈禱每一名以色列人質,無論生死,都能獲釋,以便他們與家人能夠再次重聚並找到慰藉,也懇求主使整個以色列國從10月7日的重大創傷中痊癒。

求主幫助以色列,在釋放巴勒斯坦囚犯以及將他們送往何處的問題上,能做出正確的決定,以便這些囚犯無法再危害以色列。懇求主保守停火和釋放人質協議的第二和第三階段的談判,使其對以色列有利,並防止哈馬斯重新武裝勢力、重建該組織或繼續掌控加薩。懇求主讓迫使哈馬斯撤出加薩的一切舉措都能成功。

祈求主使以色列和川普政府在針對加薩的未來,能就著沒有哈馬斯 且甚至沒有巴勒斯坦自治政府的情況下,達成一項可行的計畫。懇 求主讓任何自願前往其他國家的巴勒斯坦人,都能順利離開加薩。 我們也祈禱以色列國防軍能持續駐軍在加薩境內以維護安全,進而





保護以色列人民免受更多來自加薩的攻擊,並懇求主讓哈馬斯失去在加薩的影響力。

2. 為以色列北方前線禱告

以色列北部的以黎停火協議仍維持至今,但由於以色列國防軍還在黎巴嫩南部地區搜尋與摧毀更多真主黨的武器、隧道和前哨基地,使得停火協議不得不再延長數週。之所以需延長停火期限,是因為黎巴嫩軍隊亦尚未控制整個黎巴嫩南部地區,且真主黨恐怖民兵也未按照停火條款的要求,撤退至利塔尼河以上的區域。

我們祈求主使真主黨不僅被迫撤出黎巴嫩邊境,並且解除其武裝勢力。懇求主讓黎巴嫩的基督徒和遜尼派阿拉伯社群在該國的決策過程中,將真主黨排除在外。同時懇求主使黎巴嫩也能實現與以色列的關係正常化。求主讓美國、法國和遜尼派阿拉伯國家共同致力於解散真主黨,從而使黎巴嫩擺脫伊朗具破壞性的影響。我們也祈禱敘利亞的新領導層能持續專注於解決該國本身的問題和分歧,且決定未來與以色列和平共處。

3. 為美國川普政府禱告

懇請一同祈禱以色列和川普新政府能夠在共同議程上達成共識,以 加強以色列在該地區的地位,並幫助以色列與沙烏地阿拉伯與印尼 等阿拉伯和伊斯蘭國家達成正常化協議。





懇求主幫助以色列與美國能夠阻止伊朗發展核武,以避免他們用此來威脅以色列。祈禱新一屆美國政府對伊朗採取強硬政策,阻止其發展核武的野心,並瓦解伊朗在該區域的代理民兵網絡,使他們不再帶來飛彈與無人機等威脅。祈禱伊朗無法再傷害在以色列或國外的猶太人,並祈禱伊朗的激進伊斯蘭政權被自己的人民趕下台。

4. 為以色列家園禱告

請為以色列能徹底戰勝敵人、迅速恢復和重建,並積極與其他阿拉 伯鄰國尋求和平來守望。懇求主讓週邊的阿拉伯國家願意(甚至渴 望)與以色列和平共處。懇求聖靈在以色列動工並作新事!

感謝您加入本月的禱告行列!

翻譯 | 校稿 | 編審 | 台灣 ICEJ 團隊

